



Gradovi i opštine, EU i OEBS za bolji život Roma

Predstavnici 20 lokalnih samouprava 4. februara 2014. su potpisali Memorandume o razumevanju i obavezali se da podrže sprovođenje Strategije Vlade Srbije za poboljšanje položaja Roma, u okviru Evropske podrške za inkluziju Roma.

Projekat od 4,8 miliona evra, koji finansira Evropska unija i sprovodi Misija OEBS u Srbiji, pruža podršku institucijama Republike Srbije za po-

boljšanje položaja Roma u oblasti pristupa osnovnim pravima, građanskom učešću, tržištu rada, obrazovanju, zdravstvenoj i socijalnoj zaštiti, adekvatnom stanovanju i kreiranju poslova.

Najvažniji partneri u projektu su Kancelarija za ljudska i manjinska prava, zatim ministarstva zdravlja, rada, zapošljavanja i socijalne politike, prosvete, nauke i tehnološkog razvoja.



Ambasadori Burkhard i Devenport sa predstavnicima 20 opština/gradova (OSCE/Milan Obradovic)

Obuka za izradu biznis planova kao podrška zapošljavanju

Program podrške zapošljavanju Roma i Romkinja se sprovodi sa Grupom za razvojnu inicijativu – Sekons, koja je početkom godine mapirala dosadašnje uspešne ekonomske inicijative za zapošljavanje, preduzetnike/ce i samozaposlene Rome i Romkinje. Predviđa pomoć u:

- opremi, nepotrošnim dobrima, mašinama, aparatima, alatima i sl.;
- stručnoj podršci za unapređivanje daljeg poslovanja putem eksperata iz oblasti koja je

najpotrebnija inicijativi/preduzeću kako bi se obezbedio njihov održivi rast i razvoj;

- obuci za novozaposlene u vidu profesionalnih obuka, obuka za zanimanje, kurseva i treninga koji će omogućiti da se uklope u inicijativu/preduzeće i održivost njihovih radnih mesta.

Tokom juna su organizovane obuke za inicijative i preduzeća da bi se unapredilo znanje polaznika o izradi biznis planova. Polaznicima je predstavljeno zašto je važan biznis plan, kada je potreban, kako ga razviti, a potom i koje proizvode prodavati, kome i kako. Učesnici su upoznati sa elementima organizacione strukture preduzeća, pravnim okvirom za poslovanje i značajem konkurencije. Deo obuke je posvećen troškovima, potrebama za investicijama, budžetu, novčanim tokovima i operativnim planovima za realizaciju biznis plana.

Konačan izbor i potpisivanje prvih ugovora sa korisnicima programa očekuje se u septembru 2014. godine.



20 pilot
opština/gradova:

Bela Palanka,
Bojnik,
Bujanovac,
Knjaževac,
Koceljeva,
Kovin,
Kragujevac,
Kruševac,
Leskovac,
Novi Sad,
Odžaci,
Palilula,
Pančevo,
Prokuplje,
Smederevo,
Sombor,
Valjevo,
Vranje,
Žitorađa,
Zvezdara.

U brojkama:

- **250** organizacija civilnog društva u **20** opština/gradova bavi se pitanjima integracije Roma
- **1.056** Roma je intervjuisano i započeto **230** procedura za naknadni upis u matične knjige rođenih



Projekat ima 6 komponenti:

1. Pristup osnovnim pravima
2. Formiranje mobilnih timova
3. Osnajivanje organizacija civilnog društva
4. Prevencija napuštanja školovanja
5. Unapređenje uslova stanovanja
6. Održivo zapošljavanje

Komponente 4 i 6 se sprovode širom Srbije, a komponente 1, 2 i 3 u 20 pilot opština / gradova.

Komponenta 5, osim 20 pilot lokalnih samouprava uključuje i Obrenovac.



Ime Foruma "Patrin" je romska reč za list (trag) koji su Romi koristili kao znak za obeležavanje puta drugim putnicima.

Pilot opštine i gradovi pružaju smernice i savete, razmenjujući znanje i iskustvo.

Mobilni timovi za inkluziju Roma učestvovali u prvoj grupi obuka

Članovi devet mobilnih timova učestvovali su u obuci koja je organizovana od 9-13. juna. U okviru projekta su formirane mobilne jedinice u 20 pilot opština/gradova, koje čine zdravstvene medijatorke, pedagoški asistenti, opštinski

pravo na jednak pristup ovim uslugama, kao i negativan uticaj stereotipa i predrasuda. Deo obuke je posvećen preprekama za pristup zapošljavanju, socijalnoj zaštiti, obrazovanju i zdravstvenim uslugama. Tokom treninga se



ski romski koordinatori i predstavnici Centara za socijalni rad i Nacionalne službe za zapošljavanje.

Timovi iz Odžaka, Sombora, Novog Sada, Koceljeve, Palilule, Zvezdare, Kovina, Pančeva i Smedereva učestvovali su u prvoj grupi obuka, dok će za preostale jedinice trening biti organizovan tokom jula. Teme su uključivale uticaj kulturnih i društvenih različitosti na pristup uslugama koje obezbeđuju državne institucije,

razgovaralo i o podršci mobilnih timova poboljšanju uslova stanovanja, kao i o saradnji lokalnih institucija. Posebno značajna tema je rodna ravnopravnost, koncept, integrisan pristup i položaj Romkinja.

Nakon dela obuke o operativnom akcionom planiranju, odabiru prioriteta, definisanju aktivnosti, podeli uloga i odgovornosti, mobilni timovi pripremaju operativne akcione planove za period od 1. avgusta do 31. decembra 2014.

Opštine udružuju snage radi unapređenja inkluzije Roma

Sa više od 50 predstavnika opština/gradova—načelnika opštinskih/gradskih uprava, romskih koordinatora, urbanista i stručnjaka za pitanja stanovanja Roma održan je radni sastanak 15-16. maja.

Kroz analizu romskih naselja u 20 pilot opština, deo sastanka je posvećen stanovanju, razvoju i identifikaciji adekvatnih modela za poboljšanje stanovanja.

Predstavljeni su rezultati mapiranja organizacija civilnog društva u 20 pilot opština, kao i diskusija o aktuelnim dostignućima i planovima međuresornih mobilnih timova.



Deo sastanka posvećen je stvaranju "Patrin" Foruma za saradnju između 20 opština/gradova, kroz razmenu informacija i najboljih praksi.

Analizu "Postojeći modeli za poboljšanje stanovanja Roma" možete preuzeti na

www.osce.org/sr/serbia/118749?download=true

